



Το Αρχείο Πολέμου, μετά τις καλοκαιρινές διακοπές, καλωσορίζει όλους τους φίλους του πίσω, στον οικείο πλέον χώρο της οδού Μηθύμνης, και εύχεται υγεία (και οικονομική άνεση!!!) για το φθινόπωρο και το χειμώνα που ακολουθούν.

Σ' αυτά τα δύσκολα χρόνια, στους δύσκολους μήνες και μέρες, το Αρχείο επιθυμεί ο χώρος του να είναι ένα φιλόξενο και ζεστό μέρος, προκειμένου να έρθουν και να παίξουν οι «μεγάλοι». Όχι να παίξουν «στρατιωτάκια», αν και προσωπικά μ' αρέσει ιδιαίτερα αυτό, αλλά να παίξουν συναντώντας φίλους, ακούγοντας και βλέποντας νέα πράγματα και μοιραζόμενοι νέες εμπειρίες.

Θα επιθυμούσα επίσης να απευθύνω μια πρόσκληση σε όλους μας τους φίλους να δηλώσουν εθελοντές και να μας προτείνουν ιδέες για παρουσιάσεις. Ακόμη καλύτερα να παρουσιάσουν οι ίδιοι θέματα που θεωρούν αξιόλογα ή να παροτρύνουν φίλους ή συγγενείς σε κάτι τέτοιο. Οι προσωπικές εμπειρίες είναι εντυπωσιακές, ακόμη κι αν έρχονται από «δεύτερο χέρι». Προσωπικά έχω μια παρακαταθήκη αφηγήσεων πολλών ωρών με ιστορίες από τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο, την Κατοχή και τον εμφύλιο, από παππούδες, γονείς και συγγενείς.

Είμαι βέβαιος πως όλοι σας έχετε παρόμοιες ιστορίες «συλλογικών αναμνήσεων», οι οποίες, αν δεν τις μοιραστείτε μαζί μας, θα χαθούν για πάντα. Είναι ένα πικρό γεγονός το ότι πολύ λίγοι άνθρωποι από εκείνους που έζησαν τον πόλεμο βρίσκονται πλέον εν ζωή. Οι περισσότεροι από εμάς γνωρίζαμε κάποιον που ανήκε σ' αυτήν την ηλικιακή ομάδα. Από τη στιγμή που κι εμείς θα φύγουμε, δεν θα υπάρχει καμία ευθεία, ζώσα γραμμή σύνδεσης με το παρελθόν εκτός από αναμνήσεις από τρίτο χέρι πλέον και από βιβλία!

Χωρίς να αναφέρω ονόματα, για να μην τους φέρω σε δύσκολη θέση, υπάρχουν ήδη δύο εθελοντές προκειμένου να αναλάβουν μία παρουσίαση για την εκστρατεία στη Μικρά Ασία, καθώς και για την ιστορία και το ρόλο του Ιατρικού Σώματος του ελληνικού στρατού. Τους παρακαλώ να επικοινωνήσουν μαζί μου, για να ρυθμίσουμε θέματα που αφορούν στις παρουσιάσεις τους

Επίσης το Αρχείο χρειάζεται έναν εθελοντή για να αναλάβει μία παρουσίαση την 28^η Οκτωβρίου, πάνω σε ένα ζήτημα σχετικό με την ημέρα. Δεν χρειάζεται να είστε ιστορικοί προκειμένου να κάνετε μία παρουσίαση σε εμάς, τους φίλους σας!

Επίσης σημειώστε στα ημερολόγιά σας την ημερομηνία: Παρασκευή 10 Οκτωβρίου, ο καλός μας φίλος και ιδιαίτερα παραγωγικός συγγραφέας, ο κ. Τζων Καρ, θα μας παρουσιάσει το νέο του βιβλίο με θέμα το τεθωρακισμένο καταδρομικό «Αβέρωφ».

Σας ευχαριστούμε για τη φιλία και την υποστήριξη! Ανδρέας και Αναμπέλλα Φρέρη

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Παρασκευή 10 Οκτωβρίου 2014, 7.30μμ

Το «Αρχείο Πολέμου» έχει την τιμή να σας προσκαλέσει σε εκδήλωση με θέμα

Το τεθωρακισμένο καταδρομικό «Αβέρωφ».

Η παρουσίαση θα πραγματοποιηθεί στα αγγλικά

Το "Αβέρωφ" αναφέρεται σε όλη την ιστορία του πλοίου: τον τρόπο με τον οποίο χρηματοδοτήθηκε και κατασκευάστηκε από την ελληνική κυβέρνηση χάρη σε ένα χτύπημα της μοίρας, την κατέλκυσή του το 1911, τις πρώτες του περιπέτειες στα ελληνικά χέρια, την αποφασιστική συμβολή του στη μάχη του Ακρωτηρίου της Έλλης με την οποία έληξε ο πρώτος βαλκανικός πόλεμος, τις δοκιμασίες του με πραξικοπήματα στις δεκαετίες του '20 και του '30, τη θαυμαστή απόδρασή του από την καταστροφή στον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο και την παραμονή του στον Ινδικό Ωκεανό, την κατάληψη του από τους κομμουνιστές στασιαστές στην Αλεξάνδρεια, την οποία ακολούθησε η επιστροφή του στην Ελλάδα και η "συνταξιοδότησή" του (και η εγκατάλειψή του) στον Πόρο, μέχρι το 1984, οπότε και άρχισε η αποκατάστασή του.

Ο ΟΜΙΛΗΤΗΣ

JOHNCARR

Ο John Carr γεννήθηκε στο Staffordshire, Μεγάλη Βρετανία, το 1948 και σταδιοδρόμησε στην έντυπη και ηλεκτρονική δημοσιογραφία. Υπέγραψε πολλά άρθρα και πραγματοποίησε πολλές ραδιοφωνικές και τηλεοπτικές μεταδόσεις από την Ελλάδα, όπου και εργαζόταν ως ανταποκριτής για την ευρωπαϊκή έκδοση της Wall Street Journal (1986-1993) και των Times του Λονδίνου (1992-2011).

Είναι πτυχιούχος του Πανεπιστημίου του Meryland (ΗΠΑ) και κάτοχος Μάστερ του Πανεπιστημίου του Leicester (Μεγάλη Βρετανία) στην Ιστορία, στην Πολιτική και στα Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας.

Έχει γράψει τα βιβλία

- «The American Capsule» (2005), μια νουβέλα επιστημονικής φαντασίας,
 - «On Spartan Wings»(2012), μια ιστορία της Βασιλικής Ελληνικής Αεροπορίας κατά τη διάρκεια του Δευτέρου Παγκοσμίου Πολέμου,
 - «Sparta's Kings» (2012)
 - «The Defense and Fall of Greece 1940-1941» (2043)
 - “Royal Hellenic Navy Ship Averof” (2014)
-

Παρακαλούμε να μας ενημερώσετε για το εάν προτίθεσθε να παρακολουθήσετε την εκδήλωση, επικοινωνώντας τηλεφωνικά με την διδα. Μάκα Ντοκχνάτζε στο τηλέφωνο του Αρχείου ή στο κινητό 69-98088220, η email afreeris@wararchivegr.org το αργότερο μέχρι την 6-10-2014 καθώς ο χώρος είναι περιορισμένος.